

В гостях у пожарных

Пожарная служба и опасна, и трудна. Познакомьтесь с работой пожарных и спасателей в пожарно-спасательной части № 3 (ул. Звёздная, д. 13, корп. 1) Московского района пришли ученики школ муниципального округа Звёздное. Во время экскурсий, организованных нашим муниципалитетом, ребята узнали, где спит и бодрствует караул, зачем пожарные в старину отращивали усы и как стать огнеборцем.



Всё начинается со звонка

Группа второклассников подходит к зданию части на Звёздной улице. Снаружи пожарную часть выдают высокие двери гаража, плакат «Мы первыми приходим на помощь» и высокая кирпичная башня. Как оказалось, учебная: на ней отрабатывают навыки подъёма по штурмовой лестнице.

Первое помещение, куда попадают ученики, – это учебный класс с партами. Как в школе! Здесь гостей встречает помощник начальника караула Олег Семёнов. За его плечами 19 лет опыта работы в пожарной охране.

Первое открытие – пожарные тоже учатся: сдают экзамены, получают оценки, как в школе. Олег Семёнов объясняет, что приёмы и методы пожаротушения постоянно совершенствуются, меняются и нормативные документы. Поэтому пожарным необходимо постоянно обновлять свои знания и навыки.

Второе открытие – дежурство длится сутки. А значит, караул здесь спит, ест, отдыхает, занимается спортом и при этом все 24 часа находится в боевой готовности.

Вслед за пожарным ребята идут по длинному коридору. Чтобы в любом помещении части был слышен сигнал тревоги, в здании проведена громкая связь. Телефонные звонки о происшествиях поступают на пункт связи части, где постоянно находится радиотелефонист. По поступившему сигналу он отправляет автомобиль с боевым расчётом на выезд. На стене в помещении пункта связи – карта выезда третьей пожарно-спасательной части. Сюда входят и объекты повышенной сложности – станции метро «Купчино» и «Звёздная».

– В каждом районе распо-

ложено несколько пожарных частей. В Московском их четыре: № 3, № 14, № 38 и № 39. Мы ближайšie к вашей школе, – рассказывает второклассникам Олег Семёнов.

Третье открытие – пожарные выезжают не только на пожары. Правильнее сказать, что здесь работают пожарные-спасатели, которые приходят на выручку людям и животным при происшествиях на водоёмах, помогают выбраться пострадавшим из автомобилей при ДТП и оказывают помощь при любых чрезвычайных ситуациях.

– А вот с пожарными извещателями баловаться точно не следует: ложные вызовы не только подрывают работу учреждения, но и преследуются по закону, – предупреждают пожарные.

В случае же настоящей опасности звонить нужно по номеру **01** со стационарного телефона или с мобильного по номерам **101** и **112**, которые работают даже при отсутствии SIM-карты.

Как служба бравая идёт

У каждой смены – а их четыре – своя раздевалка с личными шкафчиками. Везде чистота и порядок. Только в небольшой сушилке темно, душно и пахнет

дымом. Здесь на батареях – боевая одежда пожарных.

Ребята проходят в столовую, заглядывают на кухню, которая больше напоминает не школьную, а домашнюю. В части также есть тренажёрный зал и спальня.

– У пожарных есть тихий час? – спрашивает один из второклассников.

– Нет, здесь спят ночью, – отвечает экскурсовод. – А вот днём можно прийти отдохнуть в комнату психологической разгрузки – зал с пуфиками, телевизором и аквариумом.

Но главный центр притяжения детского любопытства – это, конечно, гараж с пожарной техникой. Здесь можно забраться на кузов, в кабину и посидеть за рулём.

– У нас бывает по десять боевых выездов в день. К выезду всегда готовы основная машина и резервная. Всего их четыре, не считая самой большой, для которой есть отдельный гараж. На ней установлена наша самая большая, 53-метровая лестница, которая достаёт до 16 этажа. Пожарные автомобили всегда вызывают наибольший интерес, дети подробно их изучили и узнали, какие задачи они выпол-



няют, какое спасательное оборудование существует и в каких случаях оно применяется.

Служить, бороться и тушить

На посту газодымозащитной службы ребята изучили аппараты для дыхания в задымленной зоне и его составляющие – баллон со сжатым воздухом, подвесную систему, в которую входит шланг, сигнальное устройство, манометр, лёгочный автомат и панорамная маска.

– Пожарной службе в России уже больше 370 лет, а противогазы изобрели лишь около века назад. Раньше многие пожарные специально отращивали усы, чтобы смачивать их водой и засовывать в нос для защиты от продуктов горения на пожаре.

Очередь желающих включиться, говоря профессиональным языком, в дыхательный аппарат выстраивается через всё помещение. Также ребята изучили и примерили «спасатель», который есть в экипировке каждого пожарного. Позже к фасаду

правила безопасности, беречь себя и природу от пожаров.

Мне б в пожарные пойти

– Чтобы работать пожарным, нужны, прежде всего, физическая подготовка, крепкое здоровье и устойчивая психика. Всё-таки профессия напряжённая. Но главное – эту работу надо любить! Без любви к своему делу невозможно войти в огонь или задымлённое помещение, – уверяет Олег Семёнов, который пришёл в 2001 году в пожарную часть за романтикой. Сейчас его старший сын учится на спасателя.

Пожарный с 16-летним стажем Роман Левченко закончил школу № 356. Ту самую, ученики которой были сегодня на экскурсии. Сам он признаётся, что в пожарные шёл, чтобы испытать себя.

– Сначала хотел в метрополитене работать, но в 11 классе родители рассказали про колледж подготовки спасателей. Отучился там год и отправился на прак-



здания показательно выехали боевые машины, и пожарная автолестница взмыла вверх. Такая за несколько минут может подняться до девятого этажа.

В конце – фото на память на фоне пожарной машины с пожарными в полной экипировке. А к части подходит уже другой класс, экскурсии продолжаются.

По завершении экскурсии сотрудники отдела надзорной деятельности и профилактической работы объяснили ребятам предназначение спичек в доме, разъясняли их опасность при попадании в неумелые руки, рассказали о причинах возникновения пожаров. Цель таких экскурсий – это воспитывать уважение и интерес к профессии пожарного, формировать негативное отношение к нарушителям правил пожарной безопасности. Ребята после экскурсии поблагодарили своих гидов и пообещали соблюдать

тику в пожарную часть. Первые полгода сидел на пункте связи, изучал документацию, был на курсах пожаротушения, поддерживал чистоту в части, пока не получил допуск на выезды.

Первый крупный пожар навсегда отпечатался в его памяти:

– Горела квартира в Купчино. Из всех окон огонь вырывается, подъезд задымлён, жильцы паникуют, а у меня чувства смешанные. И страшно, и волнительно.

По признанию пожарных, главное, что укрепляет караул и силу духа, это пожарное братство и работа в команде.

– С такой работой даже дома начинаешь воспитывать свой маленький караул, чтобы все помогали и друг друга держались. Тогда не только огонь – вообще ничего в жизни не страшно.

Анастасия Арашкевичуте, фото автора